
Πρόβλημα διαφορικθς διαστολθς κοχλία - φλάντζας 

Δφο ορειχάλκινεσ φλάντηεσ ςυνολικισ ςτακεράσ fc  και μικουσ L  ςυςφίγγονται ςε κερμοκραςία oT  με 

δφναμθ προζνταςθσ VF . Αν θ κερμοκραςία αυξθκεί κατά ΔT ηθτείται θ μεταβολι Δ BF  τθσ 

επιτρεπόμενθσ δφναμθσ λειτουργίασ BF . Δίνονται οι ςυντελεςτζσ κερμικισ διαςτολισ κοχλία και 

φλάντηασ sa , fa  αντίςτοιχα, όπου f sa a . 

Λύση: 

Λόγω τθσ μεγαλφτερθσ διαςτολισ που υφίςτανται οι φλάντηεσ, θ δφναμθ προζνταςθσ κα αυξθκεί κατά 

Δ Δ Δv s s f fF c δ c δ , οπότε θ ςυνολικι μεταβολι τθσ παραμόρφωςθσ που κα οφείλεται ςτθ διαφορικι 

διαςτολι κα είναι: 
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Από τθν κλαςςικι ανάλυςθ του ςυςτιματοσ κοχλία φλάντηασ λαμβάνονται οι ακραίεσ τιμζσ των κατα 

πονιςεων του κοχλία και τθσ φλάντηασ ωσ εξισ: 
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Οι πεπεραςμζνεσ διαφορζσ των ανωτζρω μεγεκών που προκφπτουν από διαφόριςθ των 

προθγοφμενων ςχζςεων 1-4 δίνουν για αμετάβλθτα όρια λειτουργίασ του ςυςτιματοσ (δθλαδι για 

min max min maxΔ Δ Δ Δ 0s s f fF F F F ): 
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Αφοφ ςχεδόν πάντοτε ιςχφει f sc c , θ μζγιςτθ δυνατι επιτρεπόμενθ μεταβολι τθσ δφναμθσ 

λειτουργίασ προκφπτει από τθ ςχζςθ 1: 
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